Enseignant : Jean-Marie Delley
Durée : 90 minutes
Cours : IMalDF7

Nomdel'éleve : ..o,

Prénomdel'éleve: ........ooooovvvviiiiiiiiin,

Matériel autorisé
o Calculatrice non programmable
personnelle (en principe TI341I)

Remarques

o Répondre sur I'énoncé, joindre si
nécessaire un brouillon

o Il ne suffit pas de répondre par un
nombre ou par oui ou par non; il est
important de justifier les réponses et de
donner tous les détails des calculs.

o Sivous utilisez la calculatrice pour
déterminer directement un résultat,
indiquez-le par un « C »! :

o Indiquez vos initiales en haut de chaque
page

Informations chiffrées aprés correction
du mafitre

Notations (une coche par faute) :

Fautes : = /3
Frangais (une coche par faute) [bonus] :
Fautes : = /3
Total des points des exercices : ....... /96
Facultatifs : ....... /6
Total des points de 'épreuve : ....... /99
Bareme . S

15| 2 |25| 3 |35/ 4 |45 5 |55/ 6

14 |24 |34 i44 154 |64 i73 82 91

/6

Note :

Commentaires du maitre sur le travail

Commentaires de I'éléve sur son travail

L'¢leve doit, dés que le maitre lui rend son travail corrigé :

e reporter les éventuels commentaires du maitre (voir colonne de gauche) dans son suivi
individualisé des évaluations sur le site du cours :
http://icp.ge.ch/saussure-base/delley/generalites/evaluation/suivi-individualise-des-

evalutations

e Yy joindre ses propres commentaires

e commencer le corrigé — éventuellement facultatif — du travail (voir au verso)




Mathématiques 1ére année, niveau normal Initiales de 1'€leve : .................

Exercice I(environ 10 points)

Représenter dans un diagramme de Venn les nombres suivants :

56 10%.15 T3
9 2

—240:==:10*:12,134; .,-1—09,-\/5,-‘0,53

Exercice 2 (environ 10 points)

Compléter par un symbole adéquat :

[40] @ zZ & @ @
(c) -33 ﬂ N @

A) 34567 ) (6789 = 167y (@
(@) 34567} . (56789 = (34} ()

Exercice 3 (environ 3 points)
/4(] Soient A et B les deux ensembles suivants : A=]-5;3] et B=[0;5[

(a)Representer A et B sur une méme droite réelle:

J— =
I‘ 4 ‘l ¢ I' 'l L i i 1 i @
-C b s
E- :
(b) Déterminer : ®

i 4us =7-5,5L @
i, ANB = [0, ] @
iii. A\B = ]-S} 0]: ®
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Mathématiques 1ére année, niveau normal Initiales de I'éléve : .......cc.......

Exercice 4 (environ 9 points)

(a)Le taux de change du jour est de 1 euro pour 1,675 francs suisses (chf).
Combien faut-il d'euros pour obtenir 2000 chf ?

5/97 /’%" i 24—3; oL/

x= 2020t~ 149903 £
1,605

! fout ANH, 03 Gomce) &)

(b)Un magon fabrique deux murs identiques en 14 heures. Combien faudrait-il de temps
[en heures minutes secondes] pour que trois magons fabriquent 5 murs ?

(/| N 2 MNu /14£ |
2 Na Gﬂu ./4& B

|
4 Na { Aq'g—ﬁj
S

@(}E[Z ﬁig-[{’] MEL) = a1k 4o nile (6)
2

Exercice 5 (environ 20 points)

(a)Calculer en donnant les détails et en donnant un résultat sous forme de fraction
/Z simplifiée au maximum:
o
=55 -loas -2 ¥ L4
32 6 __e® _ ..?_{ _3: * ==
71 21-| 2o £ /245 \
3 = - 2

(b)Transformer en écriture scientifique :

-6
00000045780 = 4, S3}E. (o @
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Mathématiques 1ére année, niveau normal

Tnitiales de I'éléve : ...

(c)Simplifier le plus possible et de sorte qu'il n'y ait aucun exposant négatif dans la
réponse ( @ et b sontdes nombres réels non nuls) :

(B°)*{a b)Y 5 _ b-??. a5 L. a*
(&) b

_ b >.a
S —
- LS.
za @)
= 4

(d)Simplifier I'écriture au maximum:

i. 7=m:6&’: (O}

(E -
g

)

il.

=l

r.’
‘l
Wi
©

1ii.

ﬁ
-
2
S
Il

&f:)a]z: 2°%= ey ©)

(e) Transformer pour obtenir une expression sans racine au « dénominateur » :

o2 _ -2 _ -2
R N I CH ®©

) LA (a3 ) _ J= +J3 ] (453
=BT -8 O a3) 2= = =

—3-[2 ©
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Mathématiques 1ére année, niveau normal Initiales de I'éléve : .................

Exercice 6 (environ 10 points)
256 L ' .
275 - Il s'agit de donner les détails
des calculs (donc pas une réponse obtenue directement par la calculatrice).
256 | 225 .
YA ; &é{rve 3
i
5o LS6 _ 1437
’
¥ 975
RAY
1SYS
\3$

(a)Déterminer le nombre rationnel x tel que x =

(b)Déterminer la fraction irréductible % telle que %=l L2723
X=A ( 223
Aox = A, L3
Aovo X = /\-7/7'3/ 13

_— by :4‘..44
B . A213 73 cad Aqox
dene dsox—sox 3T L

|21 e

Exercice 7 (environ 1{)points)
Soit x une variable réelle. '
//fﬂ/ On considére l'expression suivante :  x*(x—1)(x+1)+(x’—1)(16—8x)
(a) L'expression = x*(x—1)(x+1)+(x"—1)(16—8x) est / un produit @
[entourer la bonne réponse]

®)  F(x—1)(x+1) et (x*—1)(16—8x) sontles.. 4 M ... de l'expression @

[compléter]
(c) L'expression (x*—1)(16—8x) est une somme / @[entourer la bonne @
réponse]
(d) (x*—1) et (16—8x) sontles ....4| gud€nf ... de l'expression (9
2

(x*—1)(16—8x) [compléter]
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Mathématiques 1ére année, niveau normal Initiales de 1'éléve : .................

(e) Développer le plus possible et simplifier au maximum 1'écriture :
= (x—1)(x+1)+(x"—1)(16—8x)

xZ(x%) + (x%1) (16 -fx)
(- Pu?rdx

- )cv.)(?-} \‘X?-(
Vo S piSx T rdx -6 O,

(f) Factoriser le plus possible : Z
©2 (1) +(x*~1)(16-8x) = x-—\) xEi 16— Gx)

,Q(z)( d’xHé)

——Q( f) (x- q)
—-(/f//((w//f""'y &)

Exercice 8 (environ 14 points)

(a) Développer le plus possible et simplifier le résultat ( x€”™ et y€R ):

/Aﬂv{/ X-2-x-(y-3)+x-y-x+2x-(y+2)-1)-x)+y)
- x—-(2- x-ta+'3 +fx = ( dx ‘-a—z -1)-¥ +j)

= ¥ - (gx--a +(%/*a’ G g+3-x 4‘3)
z. K-(S‘Kc\a\‘ —3% +'3. ""\p\)
= X”‘(/g"q")' @

$x-8 |

(b) Factoriser le plus possible (toutes les lettres représentent des nombres réels)
i 36x’y’ b -lex'y = Y xzb ( ﬁ‘-j‘&i-— Ue? )
1
2 ux?D( ’5'325__ v )(72 L4 o ) @
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Mathématiques 1ére année, niveau normal Initiales de I'CIBVE © ioaeemsssanss

i x?-7x+10 = (K - S)CK‘Z) 3

iii. (x—a)b+(a—x) Q("'ﬁ-)b (K-—O;) <
G-a) (b-c) ®

Exercice 9 (environ 5};01}11‘5)

On considére la conjecture suivante :

//5] Conjecture : Si x€R ,alors x +1=(x+1)(x*+x +x"+x+1)

Est-elle vraie ou fausse ? Justifier.

i
: lo

« @
A5 1 =’@M)(/r+13+f?~*f/
2 7 a.s
2

Exercice 10 - facultatif (environ 6 points)

(a) A quelle époque (au siécle prés) a-t-on pris conscience que la longueur de
I'hypothénuse d'un triangle rectangle de cotés 1 ne pouvait pas €tre représentee par

Nﬂy une fraction ?
+/é] Gour Forepn dle %VLL-?«M , wers - av, JC
o)

(b) Calculer directement a l'aide de la calculatrice :

e <54 _50 243 (P2

LB ‘\1 _ h2 - T @
-ig- T3 Couq
I8 "TE &

iy Ppcm{124;98}= [:6% 6 @

it division euclidienne de 934856 par 30464,

-quotient = Do O
reste= 2p&%(
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